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МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  

(С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ) 
«СОВРЕМЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ: НОВЫЕ КОНТЕКСТЫ, 

АКТУАЛЬНЫЕ ПОДХОДЫ, ЭФФЕКТИВНЫЕ ПРАКТИКИ» 

 

 

ЦЕЛЬ: обсуждение теоретических и практических аспектов реализации 

актуальных новелл современного воспитания. 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:  

1. Ценности современного воспитания. 

2. Институциональность воспитания.  

3. Педагог-воспитатель в условиях вызовов нового времени.  

4. Актуальные вопросы подготовки педагога-воспитателя. 

5. Программа воспитания: актуальные вопросы проектирования и 

реализации в условиях дошкольного, основного общего, среднего и 

профессионального образования.  

6. Воспитательный потенциал урока/учебного занятия.  

7. Современная воспитательная среда. Вопросы взаимодействия 

семьи, школы и общественных институтов воспитания.  

8. Воспитание в эпоху цифровизации. 

9. Психолого-педагогическое сопровождение воспитательного 

процесса. 

10. Классный руководитель/куратор студенческой группы: актуальные 

воспитательные практики. 

11. Коллектив и детско-взрослая общность в условиях современного 

воспитания. 

12. Вопросы организации и сопровождения деятельности детского 

самоуправления, общественных организаций, клубных объединений, 

волонтерства и других форм социальной и творческой активности подростков. 

13. Преемственность воспитательного процесса в образовательных 

организациях всех уровней образования. 

14. Механизмы оценки качества воспитания. 

15. Управление качеством воспитания. 

  



3 

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ: 

 

Кольцова Ольга Станиславовна, ректор государственного автономного 

учреждения дополнительного профессионального образования «Смоленский 

областной институт развития образования» (ГАУ ДПО СОИРО), кандидат 

педагогических наук 
 

Дидук Ирина Алексеевна, проректор по науке и проектированию 

образовательной деятельности ГАУ ДПО СОИРО, кандидат педагогических 

наук 
 

Соловьева Фаина Евгеньевна, начальник центра воспитания и духовно-

нравственного просвещения ГАУ ДПО СОИРО, доктор педагогических наук 
 

Кочергина Галина Дмитриевна, доцент кафедры педагогики и психологии, 

методист центра воспитания и духовно-нравственного просвещения ГАУ ДПО 

СОИРО, кандидат педагогических наук 
 

Шимаковская Светлана Юналиевна, заведующий кафедрой педагогики и 

методики дошкольного образования ГАУ ДПО СОИРО, кандидат 

педагогических наук 
 

Дятлова Мария Николаевна, начальник центра научно-методического 

сопровождения программ профессионального образования ГАУ ДПО СОИРО 

 

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: дистанционная (видеоконференцсвязь) 

 

ИНТЕРНЕТ-ПЛАТФОРМА: Microsoft Teams 
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26 октября 

Открытие и пленарное заседание 

Время: 10.00–13.00  

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChoE 
 

Работа диалоговых площадок.  

Время: 14.00–16.30  
 

Диалоговая площадка 1  

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChrK 
 

Диалоговая площадка 2  

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Chvp 
 

Диалоговая площадка 3  

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci2V 
 

Диалоговая площадка 4  

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci7W 

 

27 октября 

Дискуссии в фокус-группах 

Время: 14.00–16.30  
 

Фокус-группа № 1 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChrK 
 

Фокус-группа № 2 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Chvp 
 

Фокус-группа № 3 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci2V 
 

Фокус-группа № 4 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci7W 
 

Фокус-группа № 5 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32CiEy 
 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Дискуссия – до 5 минут   

https://clck.ru/32ChoE
https://clck.ru/32ChrK
https://clck.ru/32Chvp
https://clck.ru/32Ci2V
https://clck.ru/32Ci7W
https://clck.ru/32ChrK
https://clck.ru/32Chvp
https://clck.ru/32Ci2V
https://clck.ru/32Ci7W
https://clck.ru/32CiEy
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ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChoE 

 

Приветственное слово начальника Департамента Смоленской области по 

образованию и науке Талкиной Елены Петровны 

Приветственное слово ректора ГАУ ДПО СОИРО, кандидата 

педагогических наук, доцента Кольцовой Ольги Станиславовны  

 

Современное воспитание цифрового поколения: актуальные подходы 

Селиванова Наталия Леонидовна, доктор педагогических наук, 

профессор, член-корреспондент РАО, руководитель Научного совета по 

проблемам воспитания подрастающего поколения, г. Москва 

 

Смыслы и ценности современного воспитания 

Урбанович Юрий Язепович, руководитель Духовно-просветительского 

центра Калининградской епархии, кандидат богословия 

Продуктивная личностно-профессиональная позиция классного 

руководителя 

Степанов Евгений Николаевич, доктор педагогических наук, 

профессор, заведующий кафедрой теории и методики воспитания 

Псковского областного института повышения квалификации работников 

образования 

 

Воспитание на уроке: основы методики работы учителя 

Степанова Ирина Викторовна, кандидат педагогических наук, 

старший научный сотрудник центра развития методических систем и 

объединений ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО» 

г. Москва 

 

Воспитание: услуга или миссия 

Сенченков Николай Петрович, доктор педагогических наук, 

профессор, заведующий кафедрой педагогики и психологии ФГБОУ ВО 

«Смоленский государственный университет» 

  

https://clck.ru/32ChoE
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ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА 1 

«Смыслы и ценности современного воспитания» 

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChrK 

 

Модератор:  

Соловьева Фаина Евгеньевна, доктор педагогических наук, начальник 

Центра воспитания и духовно-нравственного просвещения ГАУ ДПО СОИРО 

 

Принцип воспитания в коллективе и через коллектив 

Шустова Инна Юрьевна, доктор педагогических наук, доцент, научный 

сотрудник лаборатории стратегии и теории воспитания ФГБНУ «Институт 

стратегии развития образования РАО», г. Москва 

 

Школьный класс как коллектив, общность или команда:  

к многозадачности современного воспитания 

Шакурова Марина Викторовна, доктор педагогических наук, профессор 

кафедры социальной педагогики ФГБОУ ВО «Воронежский 

государственный педагогический университет» 

 

Воспитывающая сила родного языка 

Варнаева Анна Евгеньевна, кандидат филологических наук, доцент, 

заведующий кафедрой ФГБОУ ВО «Смоленский государственный 

университет» 

Формирование этического сознания младших школьников в процессе 

изучения курса ОРКСЭ 

Брунчукова Надежда Михайловна, кандидат педагогических наук, 

доцент, почетный работник ВО РФ, доцент ФГБОУ ВО «Смоленский 

государственный университет», автор учебника «Основы светской этики» 

  

https://clck.ru/32ChrK
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Диалог поколений: вклад педагогических династий Смоленской области  

в воспитание подрастающего поколения 

Ивенкова Наталья Алексеевна, заведующий отделом сопровождения 

конкурсного движения и диссеминации инновационных образовательных 

проектов ГАУ ДПО СОИРО, г. Смоленск 

 

Формирование образовательной среды в рамках инклюзивного обучения  

и воспитания посредством применения интерактивных технологий  

Попова Лилия Михайловна, директор МБОУ «СШ № 12» г. Смоленска  

(школа – победитель конкурса «Лучшая инклюзивная школа») 

 

Становление и развитие личности ребенка, воспитание его духовно-нравст

венной культуры 

Пилипчак Светлана Анатольевна, учитель МБОУ «Средняя школа № 1 

им. Ю.А. Гагарина», г. Гагарин, Смоленская область 

Ценности современного воспитания 

Воронов Иван Иванович, магистр, старший методист КГАОУ ДПО 

«Хабаровский краевой институт развития образования», г. Хабаровск 

 

Подведение итогов работы диалоговой площадки  

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты  
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ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА 2 

«Педагог-воспитатель: вызовы нового времени» 

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Chvp 

 

Модератор: 

Дидук Ирина Алексеевна, кандидат педагогических наук, проректор по науке 

и проектированию образовательной деятельности ГАУ ДПО СОИРО 

 

Развитие профессионального мастерства педагога как воспитателя  

в условиях современной школы 

Щербаков Андрей Викторович, кандидат педагогических наук, доцент, 

старший научный сотрудник кафедры воспитания и дополнительного 

образования ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и 

повышения квалификации работников образования» 

Классный руководитель как субъект организации воспитательной 

деятельности в современной школе 

Дейч Борис Аркадьевич, кандидат педагогических наук, доцент, 

почетный работник высшего профессионального образования, заведующий 

кафедрой теории и методики воспитательных систем ФГБОУ 

«Новосибирский государственный педагогический университет» 

Перспективы воспитания в практике современного классного руководства 

Ромм Татьяна Александровна, доктор педагогических наук, профессор, 

почетный работник сферы высшего образования, заведующий кафедрой 

педагогики и психологии Института истории, гуманитарного, социального 

образования ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный 

педагогический университет» 

Педагог-воспитатель: вызовы нового времени 

Салык Наталья Арсеньевна, кандидат педагогических наук, отличник 

народного образования России, член Научного совета РАО по проблемам 

воспитания подрастающего поколения, г. Тверь 

 

https://clck.ru/32Chvp
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Воспитательный потенциал энергосбережения в рамках учебного занятия 

Дудковская Светлана Анатольевна, директор государственного 

учреждения образования Движковская базовая школа Ельского района 

Гомельской области, республика Беларусь 

О роли педагога в организации образовательного процесса в современных 

условиях 

Бежанишвили Анатолий Зурабович, кандидат педагогических наук, 

доцент, заведующий кафедрой управления и технологий образования  

ГУО «Гомельский областной институт развития образования», республика 

Беларусь 

 

Формирование детского коллектива в условиях Сафоновской школы-

интерната Смоленской области 1960-х гг.: уроки прошлого для настоящего 

Кожемякина Елена Алексеевна, кандидат педагогических наук, 

преподаватель кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО 

«Смоленский государственный университет» 

 

Современные подходы к проектированию воспитательного мероприятия 

Гин Светлана Ивановна, кандидат педагогических наук, доцент, 

профессор кафедры педагогики и частных методик Гомельского 

областного института развития образования, республика Беларусь 

 

 

Подведение итогов работы диалоговой площадки  

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 
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ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА 3 

«Социальная активность и социальная ответственность  

как цель и результат воспитания» 

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci2V 

Модераторы:  

Кочергина Галина Дмитриевна, кандидат педагогических наук, доцент 

кафедры педагогики и психологии ГАУ ДПО СОИРО, методист центра 

воспитания и духовно-нравственного просвещения; 

Мосесян Карина Борисовна, заместитель директора МБОУ СШ № 27  

г. Смоленска, председатель Смоленского регионального отделения Российского 

движения школьников 

 

Гагаринцы Смоленска: воспитательный потенциал детской организации 

СДГО имени Ю.А. Гагарина 

Баринова Елена Александровна, председатель СДГО им. Гагарина, 

методист Дворца творчества детей и молодежи г. Смоленска 

 

Детская общественная организация как средство формирования личности. 

Из опыта работы опорной школы РДШ Смоленской области. 

Мосесян Карина Борисовна, председатель Смоленского регионального 

отделения Российского движения школьников 

Формирование гражданской идентичности учащихся средствами практик 

российского движения школьников 

Сучкова Инна Петровна, учитель истории МБОУ «Средняя школа № 14» 

г. Смоленска 

Проектная деятельность как эффективный механизм формирования 

социальной ответственности обучающихся  

Ходакова Оксана Анатольевна, учитель МБОУ «Дорогобужская средняя 

общеобразовательная школа № 1» Смоленской области 

 

 

 

https://clck.ru/32Ci2V
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Социально значимый проект «Звезда героя». 

Курмис Елена Николаевна, заместитель директора МБОУ «Николо-

Погореловская СОШ» Сафоновского района Смоленской области 

Актуальные практики детского самоуправления и волонтерской 

деятельности в школе 

Безбородова Мария Андреевна, заместитель директора МБОУ «Средняя 

школа № 2» муниципального образования «город Десногорск» 

Смоленской области 

 

Формирование традиционных нравственных ценностей обучающихся 

средствами добровольческого движения в школе  

Деркач Виктория Анатольевна, учитель МБОУ Стабенская СШ 

Смоленского района Смоленской области 

 

Подведение итогов работы диалоговой площадки  

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 
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ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА 4 

«Современный менеджмент воспитания:  

новые условия, новые решения» 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci7W 

Модератор: 

Андреева Анна Викторовна, кандидат педагогических наук, доцент 

кафедры управления развитием образовательных систем общего и 

профессионального образования ГАУ ДПО СОИРО 

 

Новые подходы в подготовке профессиональных воспитателей в контексте 

современного менеджмента воспитания 

Густокашина Людмила Анатольевна, кандидат педагогических наук, 

доцент, ректор автономной некоммерческой организации 

дополнительного профессионального образования (повышения 

квалификации) «Открытый институт профессионального образования», 

г. Пермь 

Актуальные аспекты работы педагогической команды по проектированию 

и реализации рабочей программы воспитания школы 

Вазинкина Татьяна Анатольевна, заместитель директора по 

воспитательной работе МБОУ «Средняя школа № 9», г. Рославль 

Смоленской области 

Развитие социальной активности обучающихся средствами реализации 

проекта «Школа Минпросвещения России» 

Новикова Ирина Владимировна, кандидат педагогических наук, 

директор МБОУ СШ № 40 г. Смоленска  

Взаимодействие специалистов Центра ППМС помощи и родителей 

(законных представителей) обучающихся с ОВЗ и инвалидностью  

в образовательно-воспитательном процессе 

Вершинина Ольга Алексеевна, учитель-дефектолог; Оралова Елена 

Владимировна, педагог-психолог Кировского областного 

государственного бюджетного учреждения «Центр психолого-

педагогической, медицинской и социальной помощи» 

https://clck.ru/32Ci7W
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Проблемы организации гражданско-патриотического воспитания  

в образовательных учреждениях 

Данилова Татьяна Васильевна, кандидат педагогических наук, доцент 

Брянского государственного университета им. академика  

И.Г. Петровского, г. Брянск 

Создание воспитательного пространства школы как условие  

формирования духовно-нравственных качеств личности 

Павлова Ирина Александровна, заместитель директора по 

воспитательной работе муниципального бюджетного 

общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 3 имени 

Ленинского комсомола», г. Гагарин Смоленской области 

 

Профессиональное развитие учителя в области воспитания: лучшие 

управленческие практики 

Кондрыкина Светлана Николаевна, директор муниципального 

бюджетного общеобразовательного учреждения СШ № 24 г. Смоленска, 

председатель ОМО специалистов в области воспитания 

 

Подведение итогов работы диалоговой площадки  

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 
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27 октября 

Фокус-группа 1 

Деятельность воспитателя детского сада в фокусе развития  

социально значимых качеств личности дошкольника 

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32ChrK 

Модератор: 

Шимаковская Светлана Юналиевна, кандидат педагогических наук, 

заведующий кафедрой педагогики и методики дошкольного образования  

ГАУ ДПО СОИРО 

 

Воспитатель детского сада в эпоху нового времени 

Кочеткова Юлия Олеговна, воспитатель муниципального бюджетного 

дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 29 

«Журавушка» г. Мичуринска Тамбовской области 

Создание дружественного социума для реализации воспитательного 

потенциала участников образовательного процесса в ДОО 

Устинова Марина Владимировна, заведующий муниципальным 

бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад  

№ 21 «Дюймовочка» г. Сафонова Смоленской области 

 

Современные технологии как условие воспитания значимых качеств 

личности ребенка 

Кузьмина Наталья Анатольевна, заведующий муниципальным 

бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад  

№ 7 «Радость моя» г. Сафонова Смоленской области 

Взаимодействие педагогическо-родительского и детского сообщества  

как условие успешной социализации детей дошкольного возраста 

Горбунова Анфиса Николаевна, заведующий муниципальным 

бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад  

№ 8 «Салют» г. Смоленска 

https://clck.ru/32ChrK


15 

Организация взаимодействия с родителями в процессе формирования 

социально значимых качеств личности дошкольников 

Коткова Оксана Евгеньевна, воспитатель муниципального бюджетного 

дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 25 «Пчёлка»  

г. Смоленска  

Воспитание толерантности у дошкольников в условиях поликультурной 

среды ДОО 

Асмолкова Валентина Михайловна, заведующий муниципальным 

бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад 

«Аистенок» г. Рославля Смоленской области 

 

Ранняя профориентация обучающихся старшего дошкольного возраста  

с ограниченными возможностями здоровья посредством реализации ДОП 

«В мире профессий» 

Тишурова Анжелика Ярославна, руководитель отдела психолого-

педагогической и медико-социальной помощи смоленского областного 

государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения 

«Центр диагностики и консультирования», г. Смоленск 

 

Социальная активность участников образовательных отношений ДОО  

в реализации Программы воспитания средствами музейной технологии 

Зезюлина Ольга Игоревна, старший воспитатель муниципального 

бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад  

№ 32 «Ёжик» г. Смоленска 

 

Подведение итогов работы фокус-группы 

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 

 

Фокус-группа 2 

Внеурочная деятельность в фокусе ценностного личностного 

 развития обучающихся: современные модели и практики  

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Chvp 

https://clck.ru/32Chvp
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Модераторы:  

Кочергина Галина Дмитриевна, кандидат педагогических наук, доцент 

кафедры педагогики и психологии ГАУ ДПО СОИРО, методист центра 

воспитания и духовно-нравственного просвещения; 

Петрова Елена Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент 

кафедры педагогики и психологии ГАУ ДПО СОИРО 

Потенциал внеурочной деятельности в творческом развитии и 

саморазвитии ребенка, в рамках кружка «Дорогою добра» 

Шмитова Людмила Викторовна, учитель начальных классов 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Остерская средняя школа» Рославльского района Смоленской области 

 

Патриотическое воспитание в кадетском корпусе 

Гуторова Валерия Сергеевна, учитель изобразительного искусства 

ОГБОУИ «Смоленский фельдмаршала Кутузова кадетский корпус»  

Проблемы внутрисемейного и школьного воспитания в эпоху 

цифровизации 

Колеошкина Светлана Николаевна, кандидат педагогических наук, 

доцент, доцент кафедры теории и методики начального образования 

ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет» 

Взаимодействие специалистов Центра и родителей в вопросах 

формирования социальной активности подростков 

Сайфулина Жанна Васильевна, педагог-психолог муниципального 

бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития 

детей и молодёжи города Смоленска» 

 

Экологическое воспитание младших школьников в рамках внеурочной 

деятельности 

Кулькова Елена Анатольевна, учитель начальных классов 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Средняя школа № 26 имени А.С. Пушкина» г. Смоленска 

 

Школьное лесничество: актуальные направления и практики 

деятельности 

Бальчус Ирина Михайловна, заместитель директора МБОУ «Семлевская 

СОШ № 1» Вяземского района Смоленской области 
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Жизнь в стиле ЭКО: экологический кодекс человека разумного 

Мелентьева Наталья Владимировна, директор муниципального 

бюджетного общеобразовательного учреждения «Пречистенская средняя 

школа имени И.И. Цапова» Гагаринского района Смоленской области 

 

Роль семьи в воспитании патриота Родины 

Бородкина Елена Валерьевна, учитель начальных классов 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Серго-

Ивановская основная школа» Гагаринского района Смоленской области 

 

Подведение итогов работы фокус-группы 

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 

Фокус-группа 3 

Учитель в современной школе. Ресурсы и возможности  

повышения воспитательного потенциала урока 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci2V 

Модератор: 

Соловьева Фаина Евгеньевна, доктор педагогических наук, начальник 

Центра воспитания и духовно-нравственного просвещения ГАУ ДПО СОИРО 

 

Воспитательное пространство современного урока 

Салык Наталья Арсеньевна, кандидат педагогических наук, член 

Научного совета РАО по проблемам воспитания подрастающего 

поколения, г. Тверь 

 

Основные направления повышения воспитательного потенциала урока 

Гин Светлана Ивановна, кандидат педагогических наук, доцент, 

профессор кафедры педагогики и частных методик Гомельского 

областного института развития образования, республика Беларусь 

 

https://clck.ru/32Ci2V
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Реализация воспитательного потенциала уроков письма в период обучения 

грамоте 

Харченко Ольга Олеговна, кандидат педагогических наук, доцент, 

доцент ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет» 

 

Воспитательные возможности уроков географии 

Матвеев Алексей Владимирович, кандидат педагогических наук, 

руководитель Центра сопровождения воспитательной работы 

государственного автономного учреждения дополнительного 

профессионального образования Ярославской области «Институт развития 

образования» 

 

Воспитательный потенциал произведений К.Г. Паустовского в курсе 

литературного чтения 

Кочкина Юлия Леонидовна, кандидат педагогических наук, доцент 

кафедры теории и методики начального образования ФГБОУ ВО 

«Смоленский государственный университет» 

Воспитательный потенциал энергосбережения в рамках учебного занятия 

Яцухно Оксана Николаевна, заместитель директора государственного 

учреждения образования Движковская базовая школа Ельского района 

Гомельской области, республика Беларусь 

 

Подведение итогов работы фокус-группы 

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 

Фокус-группа 4 

Куратор учебной группы в организации СПО:  

новые грани воспитательного взаимодействия 

 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32Ci7W 

  

https://clck.ru/32Ci7W
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Модераторы: 

Дятлова Мария Николаевна, начальник центра научно-методического 

сопровождения программ профессионального образования ГАУ ДПО СОИРО; 

Короткова Валерия Константиновна, педагог-организатор ОГБПОУ 

«Смоленский педагогический колледж» 

 

Современные подходы к организации воспитательной деятельности  

в ПОО 

Зуев Андрей Викторович, начальник отдела воспитания и молодежной 

политики ОГБПОУ СмолАПО 

 

Потенциал классного руководителя в формировании профессиональной 

самооценки студентов 

Прозорова Мария Николаевна, кандидат педагогических наук, 

преподаватель Кировского областного государственного 

профессионального образовательного бюджетного учреждения 

«Кировский медицинский колледж», г. Киров 

 

Организация воспитательной работы в колледже 

Пушкина Екатерина Алексеевна, и.о. заместителя директора по 

воспитательной работе СОГБПОУ «Гагаринский многопрофильный 

колледж», Смоленская область 

 

Кураторская деятельность по формированию гражданской позиции 

студентов СПО 

Ковалёва Наталья Андреевна, преподаватель автономной 

некоммерческой организации профессионального образования 

«Смоленский колледж правоохраны и правосудия» 

 

Опыт патриотического воспитания студентов колледжа 

Ананьева Елена Сергеевна, социальный педагог Смоленского областного 

государственного бюджетного профессионального образовательного 

учреждения «Вяземский политехнический техникум» 

 

Подходы к изучению теоретических и практических основ деятельности 

классного руководителя с учетом опыта студентов как представителей 

современного общества 

Короткова Валерия Константиновна, педагог-организатор ОГБПОУ 

«Смоленский педагогический колледж» 
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Формирование патриотизма у студентов-юристов средних 

профессиональных и высших учебных заведений как политико-правового 

фактора национальной безопасности Российского государства 

Орлов Андрей Анатольевич, преподаватель автономной некоммерческой 

организации профессионального образования «Смоленский колледж 

правоохраны и правосудия»  

 

«Разговоры о важном» – новый формат внеурочной деятельности 

студентов 

Вдовина Наталья Ивановна, преподаватель СОГБПОУ «Козловский 

многопрофильный аграрный колледж» Смоленской области 

 

Подведение итогов работы фокус-группы 

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 

Фокус-группа 5 

Подготовка учителя-воспитателя:  

новая архитектоника образовательных программ 

14.00–16.30 

 

Регламент основных выступлений – до 10 минут  

Выступление в дискуссии – до 5 минут 

Ссылка для подключения: https://clck.ru/32CiEy 

Модераторы 

Дидук Ирина Алексеевна, кандидат педагогических наук, проректор по науке 

и проектированию образовательной деятельности ГАУ ДПО СОИРО 

 

Модель проектирования воспитательного компонента образовательной 

программы в высшей школе 

Матвеенков Денис Владимирович, кандидат филологических наук, 

проректор по внеучебной и социальной работе ФГБОУ ВО «Смоленский 

государственный университет» 

 

  

https://clck.ru/32CiEy
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Система подготовки кадров для организации воспитательной 

деятельности: опыт партнерства вуза и ДОО 

Чепикова Лидия Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент, 

заведующий кафедрой педагогики ФГБОУ ВО «Смоленский 

государственный университет» 

Николаева Ольга Геннадьевна, заместитель заведующего МБДОУ 

«Детский сад № 78 «Исток» г. Смоленска 

 

Просоциальное поведение личности: особенности становления (из опыта 

взаимодействия между вузом и школой) 

Морозикова Ирина Владиславовна, кандидат психологических наук, 

доцент, доцент кафедры педагогики и психологии, заместитель декана 

факультета искусства и дизайна ФГБОУ ВО «Смоленский 

государственный университет» 

Из опыта работы со студентами в русле правового воспитания в рамках 

дисциплин, связанных с предметной областью информатика и ИКТ 

Тимофеева Наталья Михайловна, кандидат педагогических наук, 

доцент, доцент кафедры информационных и образовательных технологий 

ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет» 

Проблемы организации гражданско-патриотического воспитания  

в образовательных учреждениях 

Тонких Александр Павлович, кандидат физико-математических наук, 

доцент Брянского государственного университета им. академика  

И.Г. Петровского 

 

Подведение итогов работы фокус-группы 

Свободный микрофон  

Регламент: 1–3 минуты 
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ГАЛЕРЕЯ ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ ПРАКТИК 

 

Ссылка для просмотра:  

http://dpo-smolensk.ru/scientific-activity/2022-sv/gal.php 
 

В галерее представлены практические материалы участников 

конференции: социально значимые проекты; описание программ внеурочной 

деятельности и дополнительного образования; актуальные авторские 

методики организации воспитательной деятельности; краткое описание 

эффективных форм и направлений совместной деятельности педагогов, детей 

и родителей.  
 

Ссылка на сайт конференции:  

http://dpo-smolensk.ru/scientific-activity/2022-sv/ 

http://dpo-smolensk.ru/scientific-activity/2022-sv/gal.php
http://dpo-smolensk.ru/scientific-activity/2022-sv/

